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 Prot. n. 9/C/2020   
 

  Preg.mi Sigg. 
  Titolari e/o Legali Rappresentanti 
  delle Imprese associate 
  LORO SEDI 
   
    
Ragusa, 13 Gennaio 2020 

 

 

Oggetto: Legge di Bilancio 2020 – Pubblicazione in Gazzetta Ufficiale - Misure 

fiscali di interesse. 

 

 

  

Pubblicata sul S.O. n.45 alla Gazzetta Ufficiale n.304 del 30 dicembre 2019 

la legge 27 dicembre 2019, n.160 - legge di Bilancio 2020, in vigore dal 1° gennaio 

scorso che, insieme al D.L. 124/2019, convertito, con modificazioni, nella legge 19 

dicembre 2019, n.157 (cd. DL Fiscale), compone la Manovra economico finanziaria per 

il 2020. 

 

In un dossier riepilogativo l’ANCE esamina le misure fiscali d’interesse per il 

settore delle costruzioni, quali: 

 

 eliminazione, per il 2020, della clausola di salvaguardia IVA; 

 unificazione della disciplina IMU-TASI; 

 “cedolare secca” per i contratti a canone concordato; 

 eliminazione dello sconto in fattura; 

 credito d’imposta per il monitoraggio strutturale dei fabbricati; 

 proroga dei Bonus edilizia ed Ecobonus; 

 eliminazione della cessione del credito per i “lavori energetici” del Bonus Edilizia; 

 introduzione del credito d’imposta per investimenti in beni strumentali – “Impresa 

4.0”; 

 introduzione del “bonus facciate”; 

 reintroduzione dell’ACE; 

 proroga del Credito d’imposta per investimenti nel Mezzogiorno; 

 revisione delle tax expenditures; 

 tracciabilità delle detrazioni d’imposta; 

 reintroduzione dell’estromissione dei beni d’impresa; 

 riapertura dei termini per la rivalutazione dei terreni dei privati; 

 aumento dell’imposta sostitutiva su plusvalenze patrimoniali; 

 reintroduzione della rivalutazione dei beni d’impresa. 

   

Distinti Saluti 

 


